

湖北省武汉市部分学校2022届高三10月联考政治免费试卷带答案和解析

1. 选择题

在一些地区开展的农村集体资产股份合作制改革，通过市场化运作方式，积极推动农村资源变资产、资金变股金、农民变股东。以下对农村“三变”改革分析，正确的是（ ）

- ①土地所有权仍归农户所有，经营权流转，能调动农民生产积极性
 - ②聚集分散的资金，提高资金使用效益，能提升集体经济活力
 - ③农户享受入股分红收益，拓宽了农民增收致富的渠道
 - ④市场有效配置农村土地资源，使个人生产力超越了社会生产力
- A.①③ B.①④ C.②③ D.②④

2. 选择题

2019年实施积极的财政政策正在加力提效，发挥逆周期调节作用，调控的前瞻性、针对性和有效性增项，经济发展质量提升。“加力”体现在实施更大规模的减税降费和加大支出力度。“提效”体现在提高财政资金配置效率和使用效益。下面能够体现积极财政政策传导效应的是（ ）

- A.增加社保支出→居民财产性收入增加→消费能力增强→需求增加→拉动经济增长
- B.降低存贷款利率→企业税负减轻→生产成本降低→赢利增加→促进经济发展
- C.增加公共支出→公共产品供给增加→生产规模扩大→满足公共需要→促进经济发展
- D.降低企业税费→减轻企业税负→助推研发投入增加→产品结构升级→推动经济发展

3. 选择题

新冠肺炎疫情发生后，国家出台了减免增值税政策。《财政部税务总局关于延长小规模纳税人减免增值税政策执行期限的公告》（2020年第24号）规定，对增值税小规模纳税人的税收减免政策，延长至2021年12月31日。对此，下列理解正确的是（ ）

- ①增值税的征收额与经营者的利润呈正相关
 - ②增值税属于流转税，以增值额为征收对象
 - ③减免政策违背税收稳定性要求，只是临时政策
 - ④使相关企业成本下降，属于积极的财政政策
- A.①② B.①③ C.②④ D.③④

4. 选择题

2020年7月14日，我国海关总署发布的数据显示，今年6月，我国进出口总额2.7万亿元，同比增长5.1%；其中出口1.5万亿元，增长4.3%，进口1.2万亿元，增长6.2%。根据这次发布的数据可以推导出（ ）

- ①我国的对外贸易结构发生了质的飞跃
 - ②我国实施抑制出口扩大进口政策初见成效
 - ③保持当前趋势有助于我国对外贸易的平衡
 - ④疫情对我国对外贸易的影响正在得到缓解
- A.①② B.①④ C.②③ D.③④

5. 选择题

“特色种植+旅游”是山东省临沂某地的重要产业扶贫项目。近年来，该地依托得天独厚的农业生产条件，紧抓农业旅游发展的新业态、新趋势，打造“特色种植+旅游”产业扶贫示范基地，为贫困户提供就业岗位，支持贫困户参与农业产业发展，以“造血”扶贫为突破口，使有意愿发展农业生产的贫困户实现增收脱贫。该地的做法（ ）